

# 開放文學 – 神鬼仙俠 – 狐狸緣全傳

## 第十七回 呂真人淨室請天兵 托天王兵臨青石山

詞曰： 卻嗔狐媚，特地與妖作罪。真人雖欲慈悲，妖反不知自悔。違背，違背，神仙也覺無味。無知異類，辜負仙真教誨。天心尚有挽回，妖怪偏不速退。瑣碎，瑣碎，把天神約會。

話說呂祖恐邪氣沾身，用天河水淨體已畢，仍放還銀漢之內。此時眾妖已是得便而逃。呂祖按落祥雲，落在周宅法台之上。蒼頭一見，連忙叩頭問道：「神仙爺在空中與妖精打仗，可將妖精捉淨了？」呂祖道：「你不必多問，速速去收拾一間潔淨房屋，內中放下一桌一椅，再備硯台一塊，新筆一支，黃紙一張，淨水一盂，楊柳枝數株，長香三炷，素燭一對，一齊預備，送到淨室之內聽用。」蒼頭連忙答應，備辦俱妥，忙將呂祖引至淨室之中，坐在椅上。呂祖復吩咐道：「蒼頭，你可曉諭家下人等，一概不許於窗外喧嘩、竊聽、偷看，倘若違背，衝撞了天神，可是於自己大無益處。」蒼頭聽罷，忙對眾人言明，自去守候公子。

這裡呂祖閉目定性，約未半刻，便在房內拈香已畢，復又掐訣疊印，念咒畫符，又用楊柳枝調鉢中淨水，遍把塵中俗氣揮灑乾淨，然後在燭前用火將靈符焚化。這一片至誠真心，頃刻感動天上神祇。值日功曹聞著信香之氣，不敢怠慢，連忙順著香氣冉冉從空而降，來至呂祖法座之前，拱手躬身而立。你道那值日功曹怎樣打扮？有詞為證：

這尊神躬身站在淨室之內，和容悅色，滿面堆歡。論起來本不凡，專管查惡與善、忠與奸。每日裡，不得閒，塵環中，遨遊遍。居此位，忠心正直更有威嚴。戴一頂累絲冠，珠寶嵌，紅真纓微微顫。銀盤臉多豐滿，眼燦星，鼻懸膽，兩撮兒掩口微鬚在唇上邊。穿一件黃金鎧套連環，魚仁之光燦爛寶帶緊。掛著劍，左右分；裙兩扇，相襯著薄底戰靴五彩鮮。啟文簿一篇篇，人間事記的全。一件件，每日在天曹啟奏一番。

因純陽祖的信香升上界，請到了值日功曹在香案前。值日功曹立在法座之前，呂祖亦將身站起，說道：「無事不敢勞動尊神。今有一道文疏，祈上神投到托塔天王聖駕之前。」功曹神領命，接過文表，復又回轉天庭，將文疏投與天王去了。呂祖見功曹神去後，連忙步出淨室，命蒼頭把香案撤了，打掃法台伺候，待捉住妖怪，好來此審問發落。山人先到青石山去等著天神到來，共圍磋砑古洞。蒼頭領命去訖。呂祖駕著雲頭，方離了周宅之內。

且說玉面仙姑自從令眾狐齊發腥臊之氣，呂祖躲避之時，俱都得便歸洞。玉狐來在洞內，自思：「今日之事雖然彼此未曾傷礙，大略呂純陽不肯相容，一定約請天神來此打仗。倘那時，眾寡不敵，如何是好？不知小妖兒請的雲蘿、鳳簫二位仙妹為何不來？莫非他們見我所行不正，恐殃及他們身上？然結拜之時曾說過患難扶持。難道此時背盟負約不成？若真如此，世界上凡結拜的兄弟姊妹，全是不關痛癢，有福自享，有禍自擋便了。素日說的甜言蜜語，竟是平安之日為的來往吃喝熱鬧而已。罷！罷！罷！這些沒良心的勢利小人。從此我被天神殺了便罷，若是再能有個生發，一定與他們斷絕。」

玉狐正在洞內怨恨盼望，忽聽小妖兒報道：「二位仙姑到了！」玉面狐此時聽見來了兩個幫手，真是喜從天降一般，慌忙迎接進去，一齊坐定。雲蘿仙子問道：「不知賢姊見招有何吩咐？」玉面狐遂將如何與周公子來往，怒吃延壽，如何辱打王老道，大鬧法台，如何得罪呂洞賓，現今他去約請天神，不肯罷休的話，前前後後如此這般說了一遍。雲蘿聽罷，說道：「這事據賢姊說來，呂洞賓本來道法頗高，今又邀請天兵天將，大約料難是他們的對手。常言：『寡不敵眾，弱不敵強。』倘若與他對壘相抗，那時被他擒住，呂洞賓焉肯輕易發放？據愚妹想來，莫若避其鋒銳，將眾妹等一齊遷在別處。賢姊居在愚妹之洞或鳳簫賢妹之洞，痛改前罪。呂洞賓雖知在我們洞內，他曉得仙姊改過自悔，大略不肯再究。等著這事冷淡了，誰還肯再來多管？」鳳簫公主亦說道：「這主意卻很好，倒免的彼此不安。」

此時玉面狐似有允意。這些未修成的眾狐仍然野性不退，一齊說道：「二位仙姑說的雖然不錯，無奈呂洞賓欺人太甚！當面羞辱洞主。我們洞主也是修成的仙體，豈肯白受他野道這口氣。常言：『他有他的登雲法，我有我的入天梯。』我們定與這野道勢不兩立。」這也是眾狐的劫數難逃，所以玉面狐聽了這派話，登時火性又復冒起，遂決意說道：「二位仙妹不必相勸。我若一躲避呂洞賓，豈不今天下同類恥笑，丟了我玉面仙姑的聲名？求二位仙姑竭平生法術助愚姐一場，與這些毛神見個高低，再作定奪。」

鳳簫公主、雲蘿仙子兩個聽罷，心內雖不樂意，到底同類憐同類。況且既來至此，若不相幫，恐傷了同類義氣。故此，覺得不好推辭，只得答道：「諸事聽憑仙姊吩咐便了。」言罷，玉面狐連忙說道：「事不宜遲，呂洞賓若將天神請到，必來堵住洞門。咱趁早出去要緊。」於是將那洞內大小群妖以至豺狼獐鹿，俱安排在叢林密樹之中，調開隊伍，整頓旗槍，專等天兵一到，好去衝鋒打仗。這話按下不表。

且說呂祖來至青石山下，遠遠望見祥雲繚繞，瑞靄繽紛，知是天王來到。忙把赭黃袍一抖，兩足生雲，起在空際迎候。只見天門開處，旌旗招展，托塔天王率領天將天兵，排著隊伍，冉冉從天而下。內有六丁、六甲、馬、趙、溫、劉四面護衛，二郎、哪吒分為左右，十二元辰為後隊，二十八宿押陣角。帶著天羅地網，各持弓箭刀槍，真是簇簇森森、威威武武。又有一面坐纛大旗拴著豹尾，一齊奔到青石山的境界。

呂祖在雲端裡看著天神渡過天河，堪堪離得切近，速又復起雲頭，迎至天王駕前，躬身稽首。天王亦連忙離鞍下馬，彼此相見。禮畢，呂祖道：「塵凡下界妖狐作亂，攪擾乾坤，殘害民命，毀壞神像，藐辱玄門。貧道因奉南極仙翁法令，動救世之苦心，欲將群妖降伏，致勞天神威聖駕，故此謹具表文，通誠奉請。」天王道：「下界妖氛甚盛，金星已表奏天庭。玉帝正要詔遣天兵誅滅妖孽，適值監察神值日功曹將上仙牒文捧到。狐媚猖狂，皆由我輩失察之過。適才至玉帝案前請罪，即蒙敕旨，令我等下界擒妖，剿除惡孽，與民除害。請上仙穩坐法壇。降妖乃我等天曹分內之事。」呂祖道：「如此，請天王乘騎便了。」天王道：「便與上仙攜手而行，回到青石山界，豈不甚好。」說罷，按落祥雲，來在磋砑洞外。

天王於是調開了天將天兵的隊伍，先堵擋了妖狐洞門，又吩咐眾神在洞外即刻討戰。只見嚷鬧了多會，並無妖精的動靜。哪吒便走過來稟天王，說是：「妖精藏在洞內不肯出來，如之奈何？」二郎道：「不如咱先進洞巡察一回，然後絕其巢穴。」哪吒道：「咱就進洞。」二神各持兵器，在洞內周圍找了一次，並無妖狐下落。回來將要用火焚洞，忽聽密樹林中有操演兵刃之聲。二郎、哪吒來在高處一望，只見妖精一齊聚在那裡排隊呢。二郎、哪吒正在看視，有幾個小妖也都看見了天神，一齊來至玉面狐近前嚷道：「天兵天將來了，請洞主分撥我等，快出去打仗爭戰罷。」

玉面狐聽罷，正是無可奈何之際，欲罷不能之時，只得出去抗違天命，舍死忘生的與眾神交戰去了。

不知誰勝誰敗，且聽下回分解。